## 杭州中泰深冷技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2024-003

投资者关系活动	☑ 特定对象调研	□分析师会议	□媒体采访	□业绩说明会
类别	□新闻发布会	□路演活动		
	□现场参观	□其他		
参与单位名称及 人员姓名	东北证券 王浩然 睿扬投资 朱跃祖 上海德汇集团 丁一		兴业证券 任鸿来 宁银理财 丁语婷 哲 国泰基金 陈雨	
时间	2024年5月16日			-123
地点	公司研发楼 202 会议室			
上市公司接待 人员姓名	董事会秘书:周娟萍 证券事务代表:凌诗轶			
投资者关系活动主要内容介绍	2024年一季度已开始贡献了正向利润。			

持续开拓,巩固并提高国内市场占有率,稳固细分行业龙头地位,同时加大海外销售强度和力度,抓住海外化工投资热潮的机遇,提高海外市场份额;②借助中邑燃气平台,稳定城燃经营业绩,把天然气业务护城河做好;③气体运营将作为公司未来的战略重点,但由于国内市场目前竞争加剧,行业整体盈利情况欠佳,故会谨慎选择优质项目以及优质客户,稳步推进不盲目扩张,同时寻求海外市场机会。

问题回答:

Q: 23 年海外订单占比如何? 24 年销售目标、24 年新签订单金额及订单结构如何?

A: 23 年新签订单中海外订单占比约 30%。24 年销售目标为在 23 年订单基础上增长 20%以上,力求海内外市场共同发力。截至 24 年一季度,24 年新签订单中海外订单占比达 50%以上。

Q: 公司目前产能利用率情况如何?

A:公司产能以换热器产能口径计算,2023年新产能已全面投放达4000-6000吨/年,目前产能利用率为50%-60%,还有部分重要生产设备年内陆续到位,预计未来产能将会逐步爬升到6000吨/年。

Q: 请问公司扩产的契机是什么?

A: 19年公司换热器产能严重不足,交货、质检压力均较大,加之全球对换热器的需求有所增加,市场前景广阔,故决定扩产来释放产能瓶颈、提高市占率。

Q:请展望一下24年的业绩情况。

A: 24年业绩情况更多取决于公司设备端发货情况,公司收入确认政策是冷箱及单体设备完工发货后确认收入,成套项目是按照安装进度各系统完工可独立调试后确认收入,故发货及安装进度直接影响公司收入确认节奏。公司产品制造周期平均在14-16个月,如若碰到制造周期较长或业主无法满足设备就位条件等情况,例如北方客户由于天气寒冷的原因无法收货而主动要求公司延期发货,则会导致收入确认延后,影

响 24 年整体业绩。在 24 年一季度收入下滑亦是此原因造成。故暂无法 较为准确对 24 年业绩作出展望。

Q: 23 年海外市场呈现爆发式增长的原因? 是否具有可持续性?

A: 在新能源消费的冲击下,近几年全球掀起烯烃投资热潮,各地区为寻求发展开始进行自然资源深加工,以及产能升级、海外通货膨胀等因素的综合影响,海外市场涌现出大量对化工装备的需求。公司产品下游主要应用于煤化、石化等行业,加之公司多年耕耘海外市场,目前已进入诸多国家和地区重要客户以及国际知名工程公司的合格供应商名单,极大增强了公司在海外的竞争力,在广阔的市场空间、旺盛的设备需求以及日益提升的核心竞争力等多种因素加持下,公司23年海外订单呈现出爆发式增长的势头,也为公司未来几年提升海外市场市占率争取更多海外订单提供良好基础。另外,公司除了承接传统的石化、煤化项目之外,也在积极推进如LNG船用再液化系统、储能等新兴产业的项目;聚焦单体市场的同时,也计划尽力突破工程类项目,保持海外订单的高速持续发展。

Q: 请介绍一下公司 24 年资本开支计划。

A: 过去几年公司扩产项目、山东气投项目、唐山电子气项目已投资近8亿规模,大规模的资本开支已过顶峰。24年由于公司出口订单增加,对于海运的需求更加迫切,目前正着手投资或租建水运码头,便于畅通公司水路运输,降低运输成本、提高运输效率。气体运营项目预计也将继续投资,扩产项目所需部分大中型设备也会陆续添置,城燃每年也会有零星资本开支用于天然气管道建设,但总体而言,公司大规模资本开支的必要性已不再紧迫,小额零星的资本开支是公司日常经营的常规计划。

Q: 城燃的业务模式是怎么样的? 该行业的需求与哪方面挂钩? 23 年毛利波动大的原因? 24 年净利润同比下滑的原因?

A: 城燃的业务模式是从上游三桶油采购气源后通过高压分输站、 管道输送直供给工业用户、居民用户以及分销给下游中小城燃公司。其 需求与经济情况紧密相关,工业不景气将会直接导致需求侧收缩。去年 毛利波动较大的原因是对用气量产生误判,囤了较多的高价气,导致采购成本居高不下。加之中石油、中石化的促销,公司在定价方面缺少灵活性,流失了部分分销客户。24年一季度净利率同比下降主要是目前不参与村村通这类的工程项目,但是24年一季度天然气销售的气量、毛差和利润水平提升,这代表盈利质量有所提升。

Q:请问目前公司账上现金较多打算如何处理?是否计划提升分红比例?

A: 公司账上现金较多的主要是因为公司每年内生的现金流比较充裕,还有就是贷款占比较大,目前已在压缩贷款,具体实施情况还需与银行进行沟通。公司目前正处于发展阶段,需要储备一定的现金保证公司正常运行,目前回购计划正在实施过程中,公司将会审慎考虑分红比例,分红金额也会随着利润的增加而提升。